
ोई ी े े ि ि ै औ ी ो ो े ै ै



(1) कोई �ापारी अपने माल का मू� �.मू. से 25% अिधक अंिकत करता है और खरीददारो ंको 25/2 % का ब�ा देता है | उसका लाभ है ?

[A] 2.3%

[B] 4.5%

[C] 9.375%

[D] 8.90%

Answer : [C]

Explanation: लाभ% =125*87.5 /100 =109.375 लाभ =9.375%
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(2) यिद 110 �. िबल पर एक िनि�त अविध के अंत तक 10 �. वा�िवक ब�ा िमलता है, तो इसी रािश पर दुगुनी अविध के अंत तक िकतना ब�ा िमलेगा ?

[A] 23

[B] 18.33

[C] 71

[D] 43.62

Answer : [B]
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(3) यिद (D-C ) का 30% =(D+C) का 18% हो तो अनुपात C:D बराबर होगा ?

[A] 2:1

[B] 4:6

[C] 1:4

[D] 7:9

Answer : [C]

Explanation: (D-C)*30/100 =(D+C)*18/100 5D-5C=3D+3C 5D-3D=3C+5C 2D=8C C : D 1 : 4
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(4) दो धना�क सं�ाओ ंके वग� का योग 100 तथा उनके वग� का अ�र 28 है इन सं�ाओ ंका योग �ा होगा ?

[A] 23

[B] 14

[C] 67

[D] 54

Answer : [B]
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(5) एक पु�क म� पृ� सं�ा 1 से आर� करके सभी पृ�ो ंकी सं�ा िलखने हेतु 3189 अंको ंका �योग िकया गया इस पु�क म� पृ�ो ंकी सं�ा िकतनी है ?

[A] 1897

[B] 6000

[C] 1674

[D] 1074

Answer : [D]
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(6) दो व�ुओ ंका कुल �य मू� 7200 �. है | यिद उसम� से एक को 16% लाभ पर तथा दूसरी को 20% हािन पर बेचता है तो पूरे सौदे म� न लाभ न हािन होती
है तो पहली व�ु का �य मू� �ा है ?

[A] 1789

[B] 36989

[C] 4000

[D] 9000

Answer : [C]

Explanation: पहली दूसरी 16% 20% \ / \ / 0% / \ / \ 20% 16% अनुपातो ंका योग = 5+4 =9 पहली व�ु का �. मू. =5/9 *7200= 4000 �.
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(7) दो बत�नो ंA तथा B म� ए�ोहल तथा पानी का िम�ण �मशः 5:3 तथा 5:4 अनुपात म� ह� | तदनुसार वे दोनो ंघोल पर�र िकस अनुपात म� बत�न C म� िमला
जाएं िक न िम�ण म� ए�ोहल तथा पानी का अनुपात 7:5 हो जाएं ?

[A] 2:3

[B] 5:7

[C] 8:11

[D] 2:1

Answer : [A]

Explanation: िम�ण के िनयम से 5/8 4/9 \ / \ / 7/12 / \ / \ 1/36 1/24 अनुपात =1/36 :1/24 =2:3
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(8) 60 िकमी./घंटा की चाल से चलती �ई कोई रेलगाड़ी उसी िदशा म� चल रही एक अ� रेलगाड़ी को पकड़ती है तथा 18 सेकंड़ म� उसे 120 मीटर पीछे छोड़
देती है | दुसरी रेलगाड़ी की चाल है ?

[A] 25km/h

[B] 76km/h

[C] 23 km/h

[D] 36 km/h

Answer : [D]

Explanation: माना दुसरी रेलगाड़ी की चाल =x km/h आपेि�क चाल =120/18 मीटर /सै. 60-x =120/18 *18/5 60-x=24 x=60-24 =36 िकमी. /घंटा
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(9) 9 सं�ाओ ंका औसत 30 है | �थम 5 सं�ाओ ंका औसत 25 और अ��म 3 सं�ाओ ंका औसत 35 हो तो छठी सं�ा �ा होगी ?

[A] 23

[B] 45

[C] 12

[D] 40

Answer : [D]

Explanation: छठी सं�ा = 30*9-(5*25+3*35)=40
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(10) एक ि�केट �खलाड़ी के 10 पा�रयो ंके रनो ंका औसत 32 था | उस �खलाड़ी ने अगली पारी म� िकतने रन बनाऍ िजससे उसके रनो ंका औसत 4 अिधक हो
गया |

[A] 55

[B] 76

[C] 67
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[D] 49

Answer : [B]

Explanation: 10 पा�रयो ंका औसत रन = 32 तो कुल रन = 32*10 =320 तो 11 पा�रयो ंका औसत रन = 32+4 =36 तो कुल रन = 36*11 =396 तो 11 वी ंपारी म� रन
बनाऍ = 396-320 =76
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(11) यिद एक वग� के अ�ः वृ� का �े�फल 9 पाई सेमी^2 है वग� का �े�फल होगा ?

[A] 12 सेमी^2

[B] 56 सेमी^2

[C] 89 सेमी^2

[D] 36 सेमी^2

Answer : [D]

Explanation: अतः वृ� की ि��ा = 3 अतः वग� की भुजा =2*3= 6 सेमी. वग� का �े�फल = 6^2 = 36 सेमी^2
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(12) एक धारा की चाल 5 िकमी. / घंटा है | एक मोटर बोट धारा के िवपरीत 10 िकमी. जाने म� और वापस आर��क िब�ु पर जाने म� 50 िमनट लेती है | त�ुसार
शांत जल म� उस मोटर बोट की गित िकतने िकमी./घंटा होगी ?

[A] 12

[B] 89

[C] 23

[D] 25

Answer : [D]
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(13) एक मोटर वोट िजसकी शांत जल म� चाल 30 िकमी./ घंटा है | 60 िकमी. धारा के िव��द जाकर पुनः वािपस लौटने म� उसे कुल 9/2 घंटे लगते ह� | तो धारा
की चाल �ा है ?

[A] 10km/h

[B] 89 km/h

[C] 32 km/h

[D] 90 km/h

Answer : [A]
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(14) अनु�म 1,9,25,.49,121,144 म� गलत (पैटन� म� िफट न होने वाली सं�ा है -

[A] 144

[B] 121

[C] 4

[D] 49

Answer : [A]

Explanation: 1 9 25 49 121 144 1^2 3^3 5^2 7^2 11^2 12^2 गलत सं�ा =144
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(15) अनु�म 1,8,27,84,125,216,343 म� इसके पैटन� के �ितकूल सं�ा है-
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[A] 8

[B] 27

[C] 343

[D] 84

Answer : [D]

Explanation: 1 8 27 84 125 216 343 1^3 2^3 3^3 5^3 6^3 7^3 गलत सं�ा 84 है | बाकी सभी सं�ाऍं पूण� घन है |
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(16) एक क�ा के 20 लडको ंकी औसत आयु 12 वष� है| 5 नये लडको ंको क�ा म� �वेश िदया जाता है िजनकी औसत आयु 7 वष� है |क�ा के लडको ंकी औसत
आयु होगी ?

[A] 56

[B] 34

[C] 11

[D] 41

Answer : [C]

Explanation: क�ा के सभी लडको ंकी औसत आयु =20*12+5*7/20+5 = 240+35/25 =11
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(17) वृ� म� िकतने �ास होते ह� ?

[A] 2

[B] 1

[C] 67

[D] अन िगनत

Answer : [D]

Explanation: अनिगनत
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(18) िन�िल�खत म� से कौन-सा �ंजक ,(2x-3xy^3 -7(2x-3y)-30 का एक गुणनख� है ?

[A] 2�+3य +13

[B] 2x-6y-11

[C] 2x-3y-10

[D] 3x+4y +12

Answer : [C]
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(19) यिद xy(x+y) = 1 हो, तो 1/ x^3 y^3 - x^3 -y^3 का मान है |

[A] -1

[B] 9

[C] 6

[D] 3

Answer : [D]
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(20) िकसी व�ु को 700 �. म� बेचने से एक आदमी को 30 % की हािन �ई | 30% लाभ �ा� करने के िलए उसे इस व�ु को िकतने म� बेचना चािहए था ?

[A] 1300

[B] 4532

[C] 8976

[D] 2352

Answer : [A]

Explanation: व�ु का �य मू� 700:70::x:130 70x=700*130 x=1300 �.
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